



SENAT

**Comisia economică, industrii și servicii
Nr. XX/ 188/23.06.2009**

RAPORT

**la proiectul de lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a
Guvernului nr. 49/2009 privind libertatea de stabilire a prestatorilor de
servicii și libertatea de a furniza servicii în România**

Comisia economică, industrii și servicii, a fost sesizată cu adresa **L 231/2009** pentru dezbateră în fond a proiectului de lege. În ședințele din zilele de 16 și 23 iunie 2009 au avut loc dezbaterile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 49/2009 la care au participat și reprezentanții Guvernului, reținându-se următoarele elemente principale:

În anul 2006, a fost adoptată Directiva 2006/123/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 12 decembrie 2006 privind serviciile în cadrul pieței interne.

Directiva stabilește dispoziții generale pentru a facilita exercitarea libertății de stabilire pentru prestatorii de servicii care provin dintr-unul din statele membre ale Uniunii Europene, precum și libera circulație a serviciilor în spațiul intracomunitar.

Termenul de transpunere a directivei în legislația națională este 28 decembrie 2009, dată până la care România, în calitate de stat membru, trebuie să adopte acte normative și să finalizeze demersurile administrative necesare, pentru a fi în măsură să implementeze prevederile directivei.

În acest sens, prin Memorandumul „Adoptarea măsurilor necesare urgentării asumării transpunerii și implementării Directivei 2006/123/CE privind serviciile pe Piața Internă”, s-a constituit Grupul de Lucru Special pentru elaborarea actului normativ cadru pentru transpunerea directivei, din care fac parte reprezentanți ai Ministerului Întreprinderilor Mici și Mijlocii, Comerțului și Mediului de Afaceri, ai Ministerului Economiei, ai Ministerului

Administrației și Internelor, ai Ministerului Justiției și Libertăților Cetățenești, ai Departamentului pentru Afaceri Europene și ai Ministerului Comunicațiilor și Societății Informaționale, prin Agenția pentru Serviciile Societății Informaționale.

Proiectul de lege instituie Punctul de Contact Unic electronic (PCU electronic), prin intermediul căruia furnizorii de servicii vor putea îndeplini cu ușurință, de la distanță și prin mijloace electronice, procedurile și formalitățile necesare pentru accesul la activitățile de servicii.

Astfel, se creează premisele pentru eliminarea barierelor existente pe piața internă a serviciilor, care afectează atât prestatorii de servicii ce doresc să se stabilească în România, cât și pe cei care au în vedere prestarea transfrontalieră a serviciilor, astfel încât prestatorii de servicii să poată opta între exercitarea uneia dintre cele două libertăți în funcție de strategia de dezvoltare.

Față de cele prezentate, membrii comisiei au hotărât cu majoritate de voturi să întocmească un **raport de admitere**, fără amendamente pe care îl supun plenului Senatului spre aprobare împreună cu proiectul de lege.

Menționăm că există avizul favorabil al Consiliului Legislativ, al Comisiei de buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital și al Comisiei juridice, de numiri, disciplină, imunități și validări.

Prin natura reglementărilor sale, proiectul de lege face parte din categoria legilor **ordinare**, iar în aplicarea dispozițiilor art. 75 alin. (1) din Constituția României, Senatul este primă Cameră sesizată.

PREȘEDINTE

Senator
Varujan VOSGANIAN



SECRETAR

Senator
Petru Șerban MIHĂILESCU

